

新颖服务终端未来或将颠覆宾馆入住模式 自助机上刷刷证 跳过前台就能开房



宾馆自助机的出现吸引了不少观展者亲身体验。

展方供图

在机场、火车站，自助取票机随处可见，未来，类似这样的便捷自助终端或许会在各大宾馆中普及，游客入住宾馆，可以通过二代身份证、护照或宾馆会员卡，使用宾馆自助机自行办理入住手续，整个流程简单快捷，又可以保护隐私安全。

本报记者 罗丹妮

昨天，当这样的宾馆自助机现身2013上海国际酒店用品博览会时，一下子引起了旅游业内人士及参观者们的广泛关注。不过，虽然该自助机装有肖像对比系统，可保证游客本人实名登记入住，但因为各地公安技术系统尚不能完全对接，所以普及推广还存有一定难度。

刷刷证就能自助入住 肖像对比防止“冒充客”

记者在展会现场看到，宾馆自助机外观类似于银行的ATM存取款机，只需持二代身份证、护照或宾馆会员卡，即可完成会员注册、充值、预定、入住、退房及散客入住的全套流程。对于昨天出现在2013上海国际酒店用品博览会的这样一款新产品，上海的星级酒店、经济型连锁酒店还有国内外参观者都产生了很大的兴趣。

“以前住宾馆，要去前台登记，既费时又有些尴尬，现在可以自行办理宾馆入住手续，个人信息的私密性得到了保护，听起来是不错。但我有一个问题，宾馆怎么确保本人持身份证入住，如果拿的是别人的证件呢？”旅游业内人士陆女士提出了疑问。

对此，厂方工作人员介绍说，作为自助一体机，公安部门已经为他们公司发明的宾馆自助机颁发了科技成果鉴定证书。并且，公安部门现场测试，进行了人机对话、实际体验，并详细询问技术研发与市场推广情况，认为该产品是酒店行业治安管理的创新，可以进行推广。“它安装有肖像对比系统，可以辨别本人与身份证照片的异同。”

“开房机”功能很丰富 或在车站码头“提前揽客”

除了可以方便游客入住酒店，宾馆自助机还有很多丰富的功能。昨天的展会上，不同厂家带来的产品各具特点。“我们的宾馆自助机还为游客开通了现金、银行卡、会员充值卡的支付功能，会员客人甚至在退房时也不需要去前台，可以直接使用宾馆自助机办理退房手续，节省了等待工作人员向记者介绍起一款新上市的高配型宾馆自助机，这台机器还配有指纹辨别系统，游客直接按指纹亦可办理入住手续。

除了在宾馆，有厂方表示，未来在车站、码头、机场都会出现这样的宾馆自助机，人们还没进宾馆就可以选好房间，办好入住手续了。

公安系统尚难对接 普及推广尚需时日

据了解，外地的一些酒店宾馆自去年开始已使用宾馆自助机，客人反响不错。不过，尽管厂方对自己的产品很有信心，昨天展会上许多宾馆的采购部门也向他们抛来了橄榄枝，但由于全国各地公安部门技术系统的版本不同，不是所有公安系统都能和自助机的信息进行对接。

“国家公安系统对酒店服务业的安全管理标准是一样的，但由于技术版本支持不同，宾馆自助机将采集到的信息送给公安部门时，系统对接可能会存在问题。”但厂方工作人员也表示，随着未来宾馆自助服务的推广和普及，全国需求量的增大，这个问题最终会逐步解决。

》E 周热点

愚人节商家网上“恶搞”网友 0元秒杀的Iphone5竟是纸糊的

本报讯 记者 吴嘉川 实习生 肖书瑶 辛苦守在电脑前一天，好不容易0元秒杀到一台Iphone5，收到后竟然发现手机是纸糊的，而包装盒内还附有信笺，上面写着“清明节特供版Iphone，让我们一起在清明节烧给伟大的乔帮主”。近日，深圳一电子商城“导演”了这一场闹剧。

近日，深圳某电子商城在网上放出“100台苹果Iphone5免费抢”的活动页，根据活动介绍，网友只需要“点击复制活动链接网址分享给10个好友”，就能获得一次在3月29日花0元秒杀Iphone5的抢购机会。

然而活动过去几天后，不少收到“手机”的“幸运”网友在网上爆料，称收到的手机竟然是纸糊的，手机背面印着“灵一堂”三个字，包裹中还附带一张贺卡和一个带有网站名称的U盘。Iphone5瞬间变祭品，这让网友大跌眼镜。

细心的网友在该电子商城网站上发

现，网页上写着“愚人节快乐，Iphone5(节日特供版)已发货”以及“节日特供，以实物为准”。但据网友爆料，现在的网页为修改版本，原网页上并没有“愚人节快乐”等字样，有网友中奖后还曾咨询客服“是不是真的手机”，客服答复为“跟市面上的是一样的”。

据了解，全国各地陆续收到纸糊I-Phone5的网友已经在网上发起维权活动。面对商家在愚人节前的营销活动，受骗的网友感到非常愤怒。由于临近清明节，收到“冥品”的中奖者说：“太晦气了，感觉是被他们辱骂诅咒。”不少网友则直接称其为“虚假广告”，认为该网站打着“抢购”旗号骗取点击量，涉嫌欺骗消费者。对此，商家回应说：“该活动并非购买活动，而是娱乐活动。页面上有多处提示为愚人节活动，而网友也并未产生任何金钱损失，另外网站也已赠送网友礼品。”

中国博客网关停免费博客服务 繁荣剩怀念 博客时代已悄然远去

本报讯 记者 吴嘉川 中国博客网?博尚网?望着这个陌生的域名，从2002年就开始写博客的小朱已经怎么也想不起自己在中国博客网上的用户名和密码了。近日，一则消息传来，中国博客网关闭其所有免费博客，并正在逐步清零免费用户的数据。在2011年有3000万用户的Windows Live Space关闭后，中国博客网的这一动作让不少人再次发出感慨：“在‘微博、微信等’新生代’冲击下，博客是否真的已死?”

一封致歉信 中国博客网向免费说再见

打开www.blogcn.com，曾经的登录框对于已经工作的小朱而言非常陌生，回想自己还在高中时代，班中曾经风靡起了写博客。

如今，该网站上躺着一封公开信，内容写道：“现决定在回复完所有BlogCN用户来信之前，暂缓清除免费用户数据!在此之前大家仍可将自己数据导出或者升级账户。”

一位从事搜索引擎开发的业内人士这样分析，博客网站收入主要依靠网站流量，如果流量太少那么也就没有广告收益，“中国博客网的免费用户很多，但现在他们基本不使用，就无法带来更多网站流

量，网站方面自然没有更多钱去维护服务器，只好改由服务少部分人，维护服务器成本相应就低不少。”

一份怀旧 博客上留言拜年比短信温馨

据了解，中国博客网曾经是中国处于领导地位的博客网站，2008年它更名为博尚网。但在小朱和同学们的眼中，免费二字才是当时吸引他们的关键。

“那时候这就像我的网络日记本，我们全班几乎每个人都有。”据她回忆，自己当时曾在上面追过名人博客，甚至还和不同宿舍的舍友建立了公共博客，“大家在拜年的时候，都去公共博客上留言，现在想想比发短信温馨多了。”而对于她自己而言，这更是自己的网络日记本，“最高峰的时候，我天天都要写上一篇，或长或短，我只是想要记录下自己的一些经历和想法。”

刚看到关闭免费博客消息的小朱觉得，当初正是由于有许多人看，才会有那么多人去写，“无论是看同班同学写的心情寄语，还是读书评论，只要有人看就有人持续写下去。不过到了高三的时候，基本就没有什么人写了，看的人少了，写的人也觉得没意思。”



如何辨识“美素佳儿”，选择正牌奶粉

才能识别正宗的“美素佳儿”奶粉?

富仕兰食品贸易(上海)有限公司相关工作人员表示，富仕兰食品贸易(上海)有限公司是荷兰皇家非仕兰坎皮纳公司在中国的唯一一家销售配方奶粉的子公司。“Friso美素佳儿”是非仕兰坎皮纳公司在中国大陆市场唯一奶粉品牌，100%从荷兰原产地原装进口，绝无国内分装。

菲仕兰·坎皮纳公司是世界著名的乳品生产企业。长期以来一直凭借来自荷兰的优质奶源和从“牧

草到罐装”的全产业链质量控制，赢得了中国妈妈们对Friso美素佳儿品牌的良好口碑。自1992年开始进入中国市场，美素佳儿是一个靠中国妈妈们的真实口碑赢得大家信赖的专业婴幼儿营养配方奶粉品牌。妈妈们普遍评价喝了美素佳儿，宝宝不容易上火和便秘。在搜狐母婴2012年举办的“第八届中国婴童会前瞻论坛”的奶粉评选中，美素佳儿荣获“妈妈最爱品牌奖”之一。

目前市场上有一种说法，只有全外文标识的奶粉才是“原装进口”，这种认识其实是一个误区。美素佳儿在欧洲生产，但是为了满足中国用户需要，也为了符合中国

法律的要求，所以在奶粉罐体等部位，采用了中文标识，实际上“美素佳儿”的中文奶粉罐也是100%在荷兰生产。“Friso美素佳儿”奶粉100%在荷兰生产并符合欧盟和中国双重质量标准，是经过双重质量检验把关的，因此妈妈们可以放心使用。

如何识别和选购正宗的“Friso美素佳儿”?富仕兰食品贸易(上海)有限公司相关工作人员表示：在选购美素佳儿奶粉时，要认清奶粉罐上的英文“Friso”和中文“美素佳儿”两个品牌标识。“Friso美素佳儿”奶粉产品有：Friso美素佳儿(0段、2段、3段、4段)和

Frisolac美素力(1段)。美素佳儿强调，对于0到6个月的初生婴儿，鼓励母乳喂养。根据《母乳代用品销售管理办法》的规定，婴儿1段奶粉不允许做广告宣传，因此1段产品名字为“Frisolac美素力”，也是荷兰皇家非仕兰坎皮纳公司在中国大陆市场正规授权销售的品牌。

富仕兰食品贸易(上海)有限公司表示公司坚决支持中国政府和媒体打击假冒伪劣产品的行动。这是保护婴幼儿健康，维护合法厂商正当权益的负责任举措。消费者在选购“Friso美素佳儿”奶粉时有任何疑问，都可以拨打美素佳儿的全国免费咨询热线400-820-2775。

3月28日，中央电视台新闻频道曝光了自称“美素丽儿”的假冒伪劣婴幼儿奶粉，由于非法宣称的“美素丽儿”与正宗品牌的荷兰原装进口“美素佳儿”奶粉仅一字之差，一些妈妈心存疑虑，我们怎样